ハンドマイク街頭演説原稿例　　共産・立民党首会談
二〇二一年九月三十日　日本共産党埼玉県委員会・作成

ご近所のみなさん、こんにちは。日本共産党です。本日はこの場所をお借りして、日本共産党の政策を訴えさせていただきます。しばらくの間ご協力をお願いいたします。
　まもなく衆議院の総選挙が行われます。新型コロナからどうやって私たちの命と暮らしを守り、安心して暮らせる日常を取り戻していくかが問われる、文字通り命がかかった選挙です。日本共産党を伸ばし、市民と野党の共闘の勝利によって、新しい政治を実現しようではありませんか。比例は共産党、日本共産党へのご支援を、最初にお願いいたします。
　さてみなさん、９月３０日、日本共産党の志位和夫委員長と立憲民主党の枝野幸男代表が会談し、次の総選挙で自公政権を倒し、新しい政治を実現することで合意したことを、ご報告いたします。
　今回の党首会談で日本共産党と立憲民主党は、総選挙で自民・公明政権を倒してつくる新しい政権において、共通する政策を着実に推進するために協力することを改めて確認しました。また、その際に日本共産党は、合意した政策を実現する範囲で、限定的な閣外からの協力とすることで合意しました。加えて、両党で候補者を一本化した選挙区については、お互いの立場や事情の違いを理解・尊重しながら、小選挙区での勝利をめざすことでも合意しました。日本共産党も加わる枠組みでの政権樹立と、そのための選挙協力についての合意がされました。日本共産党の歴史上でも、日本の歴史上でも、初めてのことです。日本共産党は、この合意内容の立場で、全力で取り組む決意です。
　ところでみなさん、日本共産党と立憲民主党、社民党、れいわ新選組の４党は９月８日に、「安保法制の廃止と立憲主義の回復を求める市民連合」との間で、次の総選挙で自公政権を倒し、命を守る新しい政権の実現をめざす野党共通政策に合意しています。野党４党と「市民連合」が合意した共通政策は、「憲法に基づく政治の回復」、「科学的知見に基づく新型コロナウイルス対策の強化」、「格差と貧困を是正する」、「地球環境を守るエネルギー転換と地域分散型経済システムへの移行」、「ジェンダー視点に基づいた自由で公平な社会の実現」、「権力の私物化を許さず、公平で透明な行政を実現する」という６分野にわたるものです。これらの共通政策は、約９年間続いた安倍・菅自公政権のゆがみをただし、国民の命と暮らしを守るものです。
　自民党の新しい総裁に選ばれた岸田さんは、「新自由主義からの転換」を掲げたり、自民党改革を掲げたりしています。安倍・菅政権で重要閣僚や自民党幹部をつとめてきた岸田さんに、安倍・菅政権の政治のゆがみをただす仕事は、できないのではないでしょうか。総選挙で共通政策を実現する新しい政権をつくるため、日本共産党は全力でがんばります。
　比例は共産党、日本共産党へのご支援を重ねてお願いするとともに、スクープ連発で広く注目をあつめている「しんぶん赤旗」を、この機会にぜひご購読いただきますようお願いいたしまして、この場所をお借りしての日本共産党の政策の訴えを終わります。ご協力ありがとうございました。（了）
