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ご通行中のみなさん。（駅ご利用のみなさん）日本共産党です。ただ今、ご当地（駅頭）におきまして、日本共産党の政策をお訴えさせていただきます。しばらくの間のご協力をお願いします。約９分程度の原稿です。

　３１日投開票の総選挙、いよいよ政権交代が争点となってきました。。日本共産党はこの総選挙で自公政権を終わらせ、政権交代で命を守る政治を実現する決意です。ぜひ、比例代表では日本共産党を大きく伸ばしてください。
比例代表は、大接戦・大激戦。比例は「日本共産党」「日本共産党」とお書きください。
小選挙区では、【党候補の場合】日本共産党の●●を勝たせてください。【党が候補を立てない場合】野党統一候補を押し上げてください。
２０日から期日前投票が始まり、毎日が投票日です。全国で野党を勝利させ、政権交代を実現させましょう。「比例は、共産党」、「比例は共産党」とぜひ、まわりに広げてください。

みなさん、この選挙で問われるのは、自公政権をこのまま続けさせるのか、それとも国民の声が生きる新しい政権をつくるのかではないでしょうか。まさに政権交代が問われています。岸田自公内閣には森友・加計問題や「桜を見る会」などの国政私物化疑惑への反省も、コロナ対応に失敗してたくさんの命を失ったことへの反省もありません。これでは、今までの安倍・菅政権の政治が表紙を替えて続くだけではないでしょうか。日本の政治を変えるには、自公政治を終わりにする政権交代しかありません。日本共産党は党をつくって９９年の歴史で初めて政権交代を訴えたたかいます。政権交代実現の最大の力となる日本共産党を躍進させてください。どうぞよろしくお願いいたします。

みなさん、コロナとの戦いはまだまだ続きます。日本共産党はコロナから国民の命をまもるためには、これまでの政府の対応についての厳しい反省と、思い切った方針の切り替えが必要だと考えます。ひとつは、科学を無視した対応への反省です。ワクチン接種と一体に大規模検査を徹底して進めることが、感染を収束させるためにはどうしても必要です。２つは、自民党政権がこの４０年来続けてきた医療と公衆衛生切り捨てからの転換です。新型コロナはじめ感染症対策の最先端をになう保健所や感染症病床の予算を２倍に増やし、もっと充実させます。３つめはコロナで傷ついた暮らしと営業を支援するよう切り替えることです。持続化給付金と家賃支援給付金の第２弾の支給や、コロナで収入が減った家計への支援を進めます。なによりいのちを、ぶれずにつらぬく日本共産党を、この総選挙で大きく伸ばしてください。よろしくお願いいたします。





みなさん、日本共産党は、自公政権を終わらせ、新しい政治を実現する４つのチェンジを訴えています。
１つめは、弱肉強食の新自由主義はもう終わりにして、命と暮らしを大切にする政治へのチェンジです。岸田首相の経済論は、あのアベノミクスの３番煎じではないでしょうか。アベノミクスで、大富豪の資産は４倍にも増えたのに、一方働く人たちの年間賃金は年額２２万円も下がりました。皆さんの暮らしを底上げすることこそ、日本経済をよくしていく最善の策ではないでしょうか。最低賃金を時給１５００円にしましょう。高すぎる学費を半分に、大学入学金制度は廃止しましょう。大企業・富裕層にはきちんと税金を払ってもらいましょう。
２つめは、気候危機を打開し、地球の未来を守る政治へのチェンジです。日本政府が掲げる２０３０年までの二酸化炭素の削減目標は、世界から見てあまりに少なすぎます。他の燃料よりも二酸化炭素を多く発生させる石炭火力発電所も新たにつくりろうとしているだけでなく、最悪の環境破壊を引き起こす原発依存を使い続ける態度も今までと変わりません。日本共産党は、省エネと再生可能エネルギーの普及で、２０３０年までに最大６０％二酸化炭素を削減する計画を提案しています。
３つめは、ジェンダー平等の日本へのチェンジです。岸田首相は所信表明で、ジェンダー平等の問題について一言も触れていません。これでは総理大臣として失格ではないでしょうか。日本共産党は男女の賃金格差をなくすためのルール作りや対策を提案しています。結婚で同じ名字にするか元の名字を使い続けるかを自分で決める、選択的夫婦別姓を実現しましょう。痴漢犯罪を初めとする、女性への性暴力をなくしましょう。
４つめのチェンジは憲法９条を生かした平和へのチェンジです。核兵器禁止条約に背を向ける岸田自公政権を終わらせ、核兵器禁止条約に署名・批准する政権に切り替えましょう。美しい海を壊す沖縄・辺野古への米軍基地移設は中止し、「世界一危険な基地」とまで言われる米軍普天間基地は撤去しましょう。

みなさん、日本共産党などの野党４党と市民連合との間で、「憲法に基づく政治の回復」や「格差と貧困を是正する」などの６項目についての共通政策ができました。これらの共通政策を実現するためには、どうしても政権交代が必要です。また、日本共産党は立憲民主党との間で、自公政権を終わらせて発足する新しい政権では、日本共産党は閣外から政権に協力することで合意ができました。日本共産党は、野党共闘のために誠実に、ぶれずに力を尽くしてきました。。

みなさん、自公政権を終わりにさせる、政権交代を始めようではありませんか。そのためにも日本共産党を大きく伸ばしていただきたい。
比例は、大接戦・大激戦です。比例は日本共産党と書いていただくことを最後に訴えて、この場所をお借りしての日本共産党の政策の訴えを終わります。ご清聴、ありがとうございました。
