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メインスポット

◆ご近所のみなさん、日本共産党です。ご近所のみなさん、日本共産党です。
総選挙では、みなさまの期待にこたえられない結果となりました。ご支援いただいたみなさまには心から感謝を申し上げるとともに、選挙公約の実現と来年の参院選勝利へ引き続き奮闘していきます。


　コロナが落ち着いた今こそ医療体制と検査体制の抜本的な強化を行うべきです。
日本共産党は、いつでも、だれでも無料でＰＣＲ検査を受けられる体制をつくります。
　保健所の増設など、感染症対策の国の予算を２倍にふやします。
◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
　感染拡大による「医療崩壊」は、医療や公衆衛生の予算を減らした結果です。
　日本共産党は、高齢者の医療費負担の中止を求めます。
消費税を財源にした病床の削減計画は白紙撤回を強く求めます。
医療・介護・保育などケア労働者の待遇を改善します。
[bookmark: _Hlk79062198][bookmark: _Hlk48727940]◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
事業者の経営を支える持続化給付金と家賃支援金の再支給へ全力をあげます。
消費税減税の実現へ、みなさんと力をあわせてがんばります。
過酷な負担となるインボイス制度の導入に反対します。
[bookmark: _Hlk51144492]◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
　だれもが８時間働けば普通にくらせる社会の実現をめざします。
　最低賃金時給１５００円を実現します。
非正規社員を正社員に、長時間労働の抜本的な短縮を実現します。
【メインスポットを読む】
◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
学費半額、入学金の廃止、給付型奨学金の拡充に力をつくします。
日本共産党は、青年らが取り組む学生への食料支援活動を支えていきます。
◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
　選択的夫婦別姓や同性婚の実現、男女の賃金格差の解消に全力をあげます。
「痴漢」などの女性への性暴力をなくします。
日本共産党は、ジェンダー平等社会の実現へ本気で取り組みます。
　日本共産党は憲法９条改憲を阻止し、９条を生かした平和な日本をつくります。
◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
　ＣＯＰ（コップ）２６に提案された「石炭火力廃止」宣言に日本は賛同しませんでした。
日本共産党は、石炭火力・原発ゼロ、大規模な省エネと再エネの推進で、２０３０年までのＣＯ２・６割削減に力を尽くします。
[bookmark: _Hlk39839984]◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
野党攻撃を繰り返していた匿名アカウント「Ðappi（ダッピ）」と自民党との関係に迫る記事が話題です。スクープ満載の「しんぶん赤旗」を、この機会にぜひお読みください。
