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メインスポット

◆ご近所のみなさん、日本共産党です。ご近所のみなさん、日本共産党です。
日本共産党は安倍元首相の国葬に反対します。
国葬について定めた法令はありません。あいまいな根拠で国のお金を使う国葬など、認められません。国が弔意を押し付けることも、許されません。
安倍政治の問題点や批判をごまかし、安倍さんを礼賛する国葬には反対です。


多くの国民は、憲法をすぐに変えてほしいと求めていません。
憲法９条への自衛隊明記など、改憲論議の加速をくいとめるため力をあわせましょう。
消費税増税や社会保障削減につながる、軍事費２倍化に反対します。
「ロシアは侵略やめよ。国連憲章を守れ」の一点で引き続き声をあげていきます。
憲法９条を生かした積極的な平和外交で、東アジアに平和の枠組みをつくります。
唯一の戦争被爆国として、核兵器禁止条約に参加することを強く求めます。
◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
　１０月からの高齢者の医療費負担２倍化の中止を求めます。
コロナ第７波を抑えるために、実効ある措置をただちに実施すべきです。
地域医療への支援を強化し、保健所の大幅な人員増を国に強く求めます。
[bookmark: _Hlk79062198][bookmark: _Hlk48727940]◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
一番の物価対策、消費税率の５％引下げをただちに実施すべきです。
インボイス制度の導入に断固反対します。
大幅賃上げと社会保障の充実で人にやさしく強い経済を実現します。
[bookmark: _Hlk51144492]◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
　人権侵害の理不尽な校則は見直しが必要です。
　子どもの医療費、学校給食の無償化をさらにすすめます。
【メインスポットを読む】
◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
学費半額、入学金の廃止、給付型奨学金の拡充に引き続き力をつくします。
日本共産党は学生への食料支援活動を支えていきます。
◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
男女の賃金格差の解消に全力をあげます。
選択的夫婦別姓や同性婚をただちに実現します。
「痴漢ゼロ」など、性暴力をなくします。
◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
原発再稼働を許さず、原発ゼロの社会を実現します
火力発電を段階的に廃止し、再生可能エネルギーを積極的に推進します。
[bookmark: _Hlk39839984]◆ご近所のみなさん、日本共産党です。
政治の真実を明らかにし、国民に希望を伝える「しんぶん赤旗」を、この機会にぜひお読みください。
