ハンドマイク街頭演説原稿例　要求アンケート実施中
二〇二五年二月二十一日　日本共産党埼玉県委員会・作成

※他の演説原稿例に付け加えてご活用ください。不要部分は削除してください※
※流し宣伝用原稿例にもご活用ください※

　日本共産党はいま、みなさんの暮らしの不安やお困りごとを解決するため、全国でアンケートに取り組んでいます。みなさんから寄せられた声、思いをふまえて、日本共産党の政策をつくり、それを実現するために頑張ってまいります。あなたの願い、思いをぜひとも日本共産党にお寄せください。
　この場で直接お話をうかがうほか、インターネット上からもアンケートにご参加いただけます。ぜひご協力をお願いします。
　日本共産党の政策や国会での質問は、みなさんから寄せられた声や思いをもとに作られています。日本共産党はこれまでも、子どもの医療費窓口負担の無料化、学校給食の無償化、男女賃金格差の公表、理不尽な校則の改善など、みなさんから寄せられた声をもとに国会や地方議会で取り上げ、政治を動かしてきました。みなさんのお困りごとや願いを、ぜひ日本共産党にお寄せください。
